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豊見城市立座安小学校 校長：具志直哉

なかよく かしこく たくましく
～主体的に他者と協働し、豊かな学び方を身に付け、夢や目標を持って生きる子～

座安小学校の全職員は、子どもたち１人ひとりを認め、受け入れ、持ってい
る「可能性を拓き伸ばす教育」の実践をめざし、全力でがんばります！

新年明けましておめでとうございます。今年も本校の教育
活動へのご理解、ご支援、ご協力をよろしくお願いします。

「一陽来復」な一年となりますように！
「一陽来復」とは、冬が終わり春が来ること。新年が来る

こと。「陰の気がきわまって陽の気にかえる」という意から、
悪いことが続いた後で幸運に向かうこと、の慣用句です。
令和２年は新型コロナに翻弄された年でした。令和２年「今年の漢字」の第１位は

「密」であり、ベスト３も２位：「禍」、３位「病」となり、それを象徴しています。
けれど、大切なことを教えてくれた１年だったと思います。
●「命」の大切さ 健康や安全・安心の大切さ そしてそのための行動の大切さ
●家族の絆の大切さ ともに協力し合うことの大切さ 気遣うことの大切さ
●教育の本質 学校は子どもの学びを保障し、社会性の育成を大切にする場所
●「当たり前！」と思っていたことの大切さ
・学校に行けること 仕事があること 友と過ごせること 生きていること
●正しく恐れることの大切さ 根拠に基づき、創意工夫することの大切さ

こんな詩を見つけました（詠み人知らず）

【どんな経験も】
幸せだとわかるのは つらかった時があったから
安心できるのは 寂しかった時があったから
夢だとわかるのは かなえられない時があったから
笑顔でいられるのは 涙を流した時があったから
出会えたのは 別れがあったから
どんな経験も無駄にならない
未来のあなたに活かされる

先月号（第１２号）でもお知らせした通り、本校のコロナ対策ガイドラインである
座安スタイルを、１１月から改善、見直しを図っています。残り３ヶ月、子ども達へ
学校教育の本質を保障しながら、校外学習等、子ども達にとって、学校生活に潤いを
与え、活気へとつながる教育活動にも取り組んでいきます。
１月の後半には授業参観を予定しています。１２月に３年生

が社会見学を実施しましたが、他学
年もバスでの校外学習等を計画してい
ます。
一陽来復、今年１年がすばらしい年

となりますように。でもまず令和２年度の残り３ヶ月を、少しでも有意義に過ごせる
よう、尽力していきたいと思います。

本校のガイドラインとその対応についてのお願いについて
本校のガイドラインは、豊見城市の感染レベルを基にして判断しています。感染レ

ベル２以下が行事等の実施基準です。２以下であれば、「密を防ぐ」「バスの台数を増
やす」「施設や業者等とも感染防止対策を徹底していく」など、万全の対策で実施し
ていくことで授業参観や社会見学等も実施可能であるとしています。
現在全国的に緊迫した状況が続き、沖縄県においても予断を許さない状況がありま

すが、豊見城市は現状ではレベル２となっており、宿泊を伴わない行事等については、
今後実施していく計画をしております。
しかし、本市がレベル３以上になっては、対策のしようがない状況となります。今

月予定されている授業参観や社会見学等も、直前に中止となる場合がありますので、
何卒ご理解とご了承をお願いします。

２学期後半の座安っ子の統一目標は「言葉づかい」
子ども達、保護者、教師とも共通して課題であると感じていることが「言葉づかい」

です。そして「言葉づかい」は７月に子ども達から募集した
「学校を楽しくするためのアイディア」の第２位でした。（第
１位は「気持ちのよいあいさつ」でした。２学期前半に統一
目標にして、子ども達はずいぶんあいさつ上手になりました）
今年度最後の２学期後半は、「言葉づかい」を統一目標に

頑張ります。子ども達だけではありませんよ！我々教師や保
者の方々も一緒に取り組んでいきたいです。

●先生や大人、目上の人には、「です」「ます」などていねいな言葉を使おう。
●お友達や仲間、気心が知れた人とは、お互いが気持ちよく話せる言葉を使おう。
●決して、「うざ！」「きもい！」「バカ」などなど、人を傷つける言葉は使わない。

２学期後半スタート
１月６日、コロナ感染等の報告は１人
もなく、座安っ子が無事、帰ってきま
した。先生方は黒板に色とりどりの新
年の飾り付けをして子ども達を迎えま
す。先生方の愛情を感じます。登校の
時は冬休みの疲れ？なのかなんだか元
気がないようにも見えましたが、学級
で担任の先生と新年のあいさつをする
と、元気な声が教室中から響きます。
先生方にとっても、元気になり、一

陽来復な一年にするやる気へとつなが
ったことでしょう。 （他の学級も色とりどり。全部紹介したいくらいです）

座安フレンズ男子、こんどは県大会３位！
座安フレンズの躍進ぶりが止まりません。島尻大会３位、準優

勝、そして今回は県大会で３位の快挙です。おめでとう！
大会名は「りゅうぎんカップ、沖縄県小学生バレーボール大会」
賞状とたてを持ってきてくれた座安フレンズのメンバーの顔も

自信に満ちていてかっこよかったです。益々向上を期待します。


